
                                                              ПЛАН-ПРОГРАМА 

                 За дейността на НЧ“Пробуда-1908г.“с.Дълбок извор за 2023г. 

                                     Област Пловдив   Община Първомай 

 

1.Въведение 

Читалищата в България са организации ,пример за устойчиви културни 

институции, имащи дълбока връзка в миналото ,с традициите ,с 

образователния и културен процес. 

Читалищата са структури, които трябва да запазват и укрепват 

съвременните условия на развитие на гражданското общество. 

Читалището е носител на българския дух и култура през вековете и носи в 

себе си нематериалното културно наследство ,традиции и образование, 

възпитание  и благотворителност в полза на обществото. 

 

2.Анализ за състоянието на читалището 

На територията на с. Дълбок извор функционира Народното читалище 

„Пробуда-1908г.“То има огромно значение за обществено културно 

развитие и заедно с другите институции в селото е фактор за 

интелигентния растеж в образованието ,творчеството и иновациите. 

Читалището ни се състои от голямо фоайе, голяма зала -лекционна, кино 

салон с гримьорни, съблекални и стая за репетиции. На вторият етаж се 

помещават: Библиотеката с информационен център по Програма Глобални 

библиотеки- България . Център за  информационно-административни 

услуги, канцелария на Секретаря и стая на жената. 

В момента се нуждаем от ремонт на киносалона, лекционна зала ,музея, 

гримьорни и витражите на фоайетата на двата етажа. 

Но ще има нужда от финансиране за направата на  ВИК -инсталацията, 

понеже тя не е подменяна от както е създадено читалището, и е в окаяно 

състояние. 

 

 



3.Основната цел на програмата 

Основната цел на програмата e читалището да продължи партньорството 

си с Общината, училището местната власт ,детската градина и местната 

общност с цел за привличане на хората към различни дейности. 

Разнообразяване и обогатяване живота на местното население. 

Запазване на родовата памет и съхраняване на традициите с цел 

предаване на нематериалното културно наследство на следващите 

поколения. 

Подпомагане на традиционните читалищни дейности и търсене на нови 

съвременни форми за тяхното развитие и предаване. 

Разширяване обхвата и повишаване качеството на читалищната дейност-

художествена ,библиотечна, музейна , ориентирани към интересите на 

хората.  

4.Основни дейности 

Читалището се явява като най естествения мост между миналото и 

съвремието. Негова роля е създаването, укрепването и 

възпроизвеждането на традициите и културата на местното население. 

Художествено-творческата дейност в читалището цели запазване и 

развитие на традиционните ценности на българския народ, съхранение на 

обичаите и традициите, както и създаване на нови традиции, породени от 

нуждите на местната общност. Чрез тази дейност читалището ще работи за 

привличането на млади хора и учениците към читалищните самодейни 

колективи. С изяви на читалището ще се работи за развитие и обогатяване 

на културния живот в населеното място, както и : 

 Насърчаване на четенето и повишаване на грамотността. 

 Организиране, подготовка и провеждане на местни фолклорни 

празници. 

 Поддържане на утвърдените форми в любителското художествено 

творчество и създаване на нови. Ангажирано участие в общинските 

празници и  други прояви. 

 Съществуващите клубове за изворен фолклор, за народни танци и 

народно  пеене по същество са много важни и в тях участват много 

местни хора. 



 Участие в различни фолклорни и певчески фестивали и празници в 

региона и страната. 

 Пресъздаване на обичаи и празници от Културния календар. 

 Читалището - място за учение през целия живот. 

5.Самодейни състави към читалището  

 Групата за „Изворен фолклор“, включва 14 певици, които пеят песни 

от местния фолклор 

 Детски певчески и танцов състав „Лаленце“ ,включва деца на възраст 

от 7до 13 години. Те  пеят народни песни и изучават народни хора. 

 Ръководител на съставите е Никола Манахилов. 

 

 Самодейния театрален състав към читалището вземат  участие 8 

самодееца. 

 Ръководител на театралния състав е Мария Бележкова. 

 

 Танцов състав “Дълбок извор“-участват 10 жени самодейци. 

 

 Ръководител на състава е Росица Манахилова 

 

6.Библиотечна дейност 

Библиотечната дейност е една от основните дейности на 

читалището. 

Тя ще е насочена към: 

 Превръщането на библиотеката в съвременен обществен 

информационен център на местното население. 

 Поддържане и обогатяване на библиотечния фонд. 

 Подобряване работата с читателите. 

 Организиране на мероприятия за честването на исторически събития 

и личности. 

 Експониране на изложби и кътове с литература, витрини. 

 Обновяване на библиотечния фонд, чрез  участие в проекти в 

Министерството на културата и други спонсори за нови библиотечни 

единици. 



 Включване в плана на библиотеката на конкретни дейности за 

работа с подрастващите и приобщаването им към читателската 

аудитория. 

7.Финансиране 

Финансирането на читалището е регламентирано в Закона за 

народните читалища. Читалището финансира дейността си в 

рамките  на държавната субсидия. 

 Членски внос 

 Дарения 

8.Заключение 

Изпълнението на Програмата ще даде възможност за 

реализиране на набелязаните цели, задачите и основните 

дейности. Успешното им изпълнение ще спомогне за опазването  

и съхранението на културно историческото ни наследство във 

време на глобализация и утвърждаване на празници, даващи  

възможност за удовлетворяване нуждите на бъдещите 

поколения да се запознаят с миналото на родния край. Ще 

стимулира младите талантливи хора. 

Уреждането и поддържането на библиотечните колекции ще 

подпомогне образователния процес в получаването на нови 

знания. 


